                               Математикадан тестлар
                               Тест №1

        1. Утыз мең егерме өч  санын күрсәт.

1) 3023   2)30230   3) 30023   4)300230

        2. 3648 дән 6га кимрәк саны сайлап яз.

1) 3642    2) 3654    3) 608        4) 21888

        3. 600 саны килеп чыксын өчен 200 гә кайсы саны кушарга?
1)800        2)400       3) 700         4) 598

      4. Саннарның нинди тәртиптә урнашуын ачыкла һәм 2 сан өстә.

3,6,12,24,________________________

         5. Мәсьәләне чиш.Чишелешен һәм җавабын яз.

Бертөрле 5 журналга 90 сум акча түләделәр.Шундый 2 журнал ничә сум тора?__________________________________________________ __________________________________________________________

          6. Нинди гамәл белән 360:24 =15 мисалының дөреслеген ачыклап була?

1) 15+360        2)15 -360      3)15+24       4)15х24

          7. 500 – 81:3 ( 9+1) мисалында  кайсы гамәл соңгы булып эшләнә?

1)алу      2)бүлү     3) тапкырлау      4)кушу

          8. 356:1+244х0 аңлатмасының дөрес җавабын күрсәт.

1) 244       2)0       3)356        4)600

          9. 2842 һәм 14 саннарының өлешен тап.

           10.Массаны белдергән берәмлекләрне үсү  тәртибендә яз.

6т  63кг    47см     630ц     35 мин.                  6300г

            11. 3сәг 40 минут – ул

1)160мин      2) 100мин     3) 340мин         4)220 мин

            12. Яклары 5см лы квадратның  периметрын ничек табарга.

1) 5х5         2)5х4             3)5х2           4)5+5

            13.Санны 16 га бүленгәндә иң зур калдык ничә булырга мөмкин?

1)16         2)15                  3)14       4) 17

              14.210036 санын рязрядлы кушылучылар рәвешендә яз.

              15.Мәсьәләне чиш. Чишелешен һәм җавабын яз.

Маша 6шар сумнан з пачка печенье һәм 8 сумга 1 сок алды.Әгәр ул кассирга 50 сум  акча бирсә,аңа ничә сум сдача бирерләр? 

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

               16.Турыпочмаклык формасындагы бакча участыгының иңе 8 м, буе 24 м булса,мәйданын ничек табарга?

1) (24+8)х2           2) 24:8       3) 24х8            4) 24х8

                17.260 санын 13 тапкыр арттыр. Җавабын күрсәт.

1)20              2)3380        3) 273          4)338

                 18. 9 бит дәфтәрнең дүрттән бер өлешен алып тора.Дәфтәрдә барысы ничә  бит? Дөрес җавапны күрсәт.

1) 36 бит          2)45 бит        3)27 бит        4) 13бит.

19.Аңлатманы яз һәм җавабын тап. 

64 һәм 3 саннарының тапкырчыгышыннан  шул  ук саннарның суммасын ал.
                   20.Мәсьәләне чиш.Чишелешен һәм җавабын тап.
Ике авылдан Бер үк вакытта кара – каршы  2 турист чыга.Ике авыл арасы 40 км.1 нче туристның тизлеге – 4км/сәг.,икенчесенең тизлеге – 6 км/сәг.

                                                    Тест №2
1.167382 санында 7 саны нәрсәне белдерә?

1)дистәләрне    2) йөзләрне    3)берәмлек меңнәр    4) дистә меңнәрне

              2.7035тән 23 кә күбрәк саны күрсәт 

1) 7012     2) 7058     3) 101805    4)306
              3.6990999санныннан соң кайсы сан килә?

1)6991000    2)6990998        3)7000000          4)5910000

               4.Саннарның нинди тәртиптә урнашуын ачыкла һәм 2сан өстә :
3,6,24,192_____________________________

               5.Мәсьәләне чиш.Чишелешен һәм җавабын яз.
Оляга 12яшь тулды.Ул Ленадан 4 яшькә яшьрәк.Лена ничә яшьтә?

               6.(98+64):2 = тигезлеген дөрес күрсәтүче аңлатманы күрсәт.

1)98:2+64:2    2) 98:2+64     3)98+64:2            4)(98+2):64

               7.Мисалларның кайсында соңгы булып алу гамәле эшләнә?

1)400+70:3 – 350    2)640 – 270 +280х3    3)(400+70х3):2х70   

                               4)(350+250:5)х70

              8.400 – (8х15+30)мисалының дөрес җавабын күрсәт.

1)310       2) 250       3) 150      4)40

              9.2639 һәм 13 саннарның  өлешен тап.

             10.Масса берәмлеген белдерүче саннарны үсү тәртибендә яз.

2т; 26кг;23 см; 230ц; 35 мин; 2325г;
               11.4 минутны  секунтларда күрсәт.

1)400с  2) 4000с         3)200       4 )240с

                12.Яклары 7см лы квадратның периметрын ничек табарга?

1)7х7     2)7х4          3)7х2        4)7+7

                 13.Санны 10 га бүлгәндә иң зур калдык ничә булырга мөмкин?

1)10       2)11             3)9           4)8
                 14.120035 санын разрядлы кушылучылар рәвешендә языгыз.

                 15.Мәсьәләне  чиш.

Әгәр турист 1 сәг.тә 12 км барса, 60 км ны ничә сәгатьтә узар?

                  16.Турыпочмаклыкның яклары 7 м һәм 2м.Аның мәйданын тап.

1)14м                2)9м                    3)14м                4)18м

                    17. 750306 санын 700590га кимет.Дөрес җавапны күрсәт

1)49716         2)38716       3)49616                 4) 49916

                    18.Люстрада 18 лампа. Бөтен лампаларның өчтән берен сүндерделәр.Ничә лампа янып калган? Дөрес җавапны күрсәт .

1)24 лампа        2)12лампа      3)6 лампа                4)15 лампа 

                   19.Дөрес җавапны күрсәт .

1)24 лампа        2)12лампа      3)6 лампа                4)15 лампа 

                   19.Аңлатманы яз һәм җавабын тап.

54 һәм 4 саннарының тапкырчыгышыннан шук ук саннарның суммасын ал.

                  20.Мәсьәләне чиш.

Причалдан бер үк вакытта капма – каршы юнәлештә 2 катер китте.4 сәг.тән соң алар арасындагы ераклык 280 км иде.Бер катер 30км/сәг тизлек белән барса,икенчесенең  тизлеген тап.

                                                  Тест №3 
      1.Кайсы санда 380 мең 2 дистә 7 берәмлек.

1)38027     2) 380027       3) 380207               4)3800027

       2.1015 тән 7 тапкыр ким санны сайлап күрсәт.
1)1008    2) 1022     3) 7105        4) 145
       3.2009999дан соң нинди сан килә?

1) 2001000          2)2100000         3)2009998               4)2010000

        4.Саннарның урнашу тәртибен ачыкла һәм 2 сан өстәп яз:

1,4,16,64,                                   

         5.Мәсьәләне чиш.

2 йомгак җеп өчен 40 сум түләгәннәр.1 йомгакта 7м, икенчесендә 3 метр җеп булса,кечкенә йомгак ничә сум тора?

            6 . 48:( 2х6 - 6) аңлатмасының гамәл тәртибе кайсы очракта дөрес?

1)48:(2х6-4)   2)48:(2х6-4)     3)48:(2х6-4)        4)48:(2х6-4)

           7. Кайсы мисалда 1 нче булып алу гамәле эшләнә?
1)400+70х 3 – 350    2)640- 270+280+3  3)(400+70х3):2х70

                                   4)(350+250:5)х70

            8.36+72:12:3 аңлатмасының дөрес җавабын күрсәт.

1)3                 2)14                  3)27                4)38       

            9.78000һәм 60 саннарының өлешен тап.

             10.42 т  6ц ны килограммнарда күрсәт.

            11.6 сәг 25 мин ны минутларда күрсәт .

1)625 мин         2)365 мин    3)385 мин                   4)325 мин.
           12.Квадратның периметры 308 см.Аның ягы ничә см?

1)77см              2)154 см                     3)14см         4)707

       13.Санны 12гә бүлгәндә иң зур калдык ничә булырга мөмкин?

1) 12         2) 11         3)10          4)13

        14.15038 санын разрадлы кушылучылар рәвешендә яз.
         15.Мәсьәләне чиш.

Турист 4 км/сәг тизлек белән 16 км юл узган.Әгәр ул 30 мин ял иткән булса,бу  араны ничә сәгатьтә узган?

           16.Турыпочмакның яклары 4см һәм 8см. Мәйданын тап.

1)12см        2)32см             3)32см      4)24 см

             17. 800 һәм 60 саннарының тапкырчыгышы  ничәгә тигез?

1)4800       2) 480             3)48000             4)480000

              18.Тәнәфес    чирек   сәгать була? Бу ничә минут?

1) 10           2)15          3)20        4)25

             19.Аңлатманы яз,җавабын күрсәт.

103 һәм 7 саннарының тапкырчыгышыннан шул саннарның суммасын ал.
               20. Мәсьәләне чиш.

Йөк машинасы 630 км юлны 7 сәг тә,ә җиңел машина 6 сәг тә узды.Җиңел машина тизлеге йөк машинасының тизлегеннән күпмегә артык?

                                        Тест №4
       1.573 саны разрядлы кушылучыларга ничек таркатыла?

1)500+73     2)570+3    3)5+7+3    4)500+70+3

     2.4944тән 48 гә кимрәк санны күрсәт.
1)103       2)4896     3)4992      40232512

     3.700 килеп чыксын өчен өч йөзгә ничәне кушарга?

1)697    2)703  3)400   4)900

      4.Саннарның урнашу тәртибен ачыкла һәм ике сан өстәп яз.
1,4,10,22.

       5. Мәсьәләне чиш 
 Өстәл 100 сум тора,ул креслодан 5 тапкыр арзан Кресло ничә сум?

        6. (45+15):5= тигезлеген дөрес күрсәтүче аңлатманы сайлап яз.
   1) 45:5+15:5             3)45+15:5
   2) 45:5+15                 4)(45+5):15 
         7.60:6-2х3 мисалында гамәл тәртибенең дөрес очрагын күрсәт
        1   2   3
 1)60:6-2х3
         1    3    2
 2)60:6-2х3

         2     1     3
 3) 60:6-2х3

          3    2    1
 4)60:6-2х3 

          8.     3400-324х6 гамәленең җавабын күрсәт .

  1)1456     2)1944       3)5344      4)   18456

            9.Ике санның аермасы 39,киметүче13 кә тигез булса,кимүчене тап.

             10.539т+6200кг 

              11.4км70м ны метрда күрсәт

   1)4700м       2)4070м

    3)
